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30.ª Sessão Itinerante da Assembleia Legislativa, 

realizada na 4.ª ExpoFazenda, Fazenda Rio Grande, em 

25/9/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos iniciar agora os trabalhos, os 

procedimentos e o protocolo da Assembleia Itinerante, que não é só da 

Assembleia Legislativa, não é só do seu Deputado, é do povo do Paraná, porque 

o Deputado que vai lhe homenagear representa todo o povo paranaense. Neste 

instante compondo a Mesa desta que é a 30.ª Edição da Assembleia Itinerante – 

já percorremos praticamente todo o Paraná e pela segunda vez aqui em Fazenda 

Rio Grande. Já presente à Mesa, Deputado Alexandre Curi, Presidente da 

Assembleia Legislativa; Prefeito Marcondes; Vereadora, Presidente da Câmara 

Municipal, Déia Teodoro; Vice-Prefeito Serjão; Deputada Estadual Flávia 

Francischini, Primeira Vice-Presidente; Deputada Márcia Huçulak, Secretária 

Márcia; Deputada Marli Paulino; Deputado Mauro Moraes; Deputado Denian 

Couto; Deputado Alexandre Amaro, “vamos amar o Paraná”; Deputado Alisson 

Wandscheer; Deputado Requião Filho; demais Deputados que estão aqui 

também. Luizão Goulart, Secretário de Estado da Administração; Éder Bublitz, 

Presidente da Ceasa-PR; Lucio Mauro Tasso, Subchefe da Casa Civil; Norberto 

Anacleto Ortigara, Secretário de Estado da Fazenda; Dr. Paulo Cesar Eugenio 

Ribeiro, que vai se homenageado, Delegado-Chefe da Delegacia de Polícia Civil 

de Fazenda Rio Grande; Secretário Tiago Wandscheer, orador da turma e 

representa toda a equipe do secretariado, do Desenvolvimento Econômico e 

Turismo, que promove a 4.ª ExpoFazenda, junto com toda a equipe do Prefeito 

Marcondes; Delmira Ramos, Presidente da Acinfaz – Associação Comercial e 

Industrial de Fazenda Rio Grande, uma potência, assim como Fazenda crescendo 

a cada ano; Campo Largo, Maurício Rivabem; Contenda, Prefeito Mostarda; 

Mandirituba, Felipe Machado; Linda Franco, representando a Deputada Maria 

Victoria, 2.ª Secretária; Michele Faria, representando o Deputado Gilberto Ribeiro; 
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Natalício, representando o Deputado Gilson de Souza; Amarildo Carvalho, 

representando o Deputado Federal Geraldo Mendes; Cel. Emerson Ferreira, do 

Corpo de Bombeiros; Sr. Gastão Gonchorovski, Diretor da Faciap; Itamar Santos, 

General das Estradas; Vereadores José Carlos, Fernandinho, Laco, Joéliton, 

Professor Hélio, Marilda, Petry, que lideram o Governo na Câmara Municipal; 

Prefeita de São José dos Pinhais, Nina Singer; Mayara Langner, rainha, a 

primeira princesa Roberta Nogueira e a segunda princesa Nuala Andrade. Uma 

salva de palmas à rainha, à primeira e à segunda princesas, família real da 

ExpoFazenda, na sua 4.ª Edição. Vereador Leônidas, de Curitiba, representando 

a Câmara Municipal de Curitiba, Capital; Ari; Neto, chefe da Seab, representando 

o Marcio Nunes. Senhoras e senhores, amigos e amigas, a Assembleia Itinerante, 

que foi posta em ação e movimento, pela atual Diretoria da Assembleia, que 

preside a Mesa Diretora, encabeçada pelo Deputado Alexandre Curi, que é o 

Presidente, chega a sua 30.ª Edição. São 30 Edições, em várias cidades do 

Paraná. Aqui em Fazenda, demonstrando o apreço que os Deputados e o 

Alexandre Curi têm por ela, realiza a sua segunda edição, Edição n.º 30. 

Senhoras e senhores, com a palavra neste instante, para a abertura formal e 

oficial, Alexandre Curi, Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná. 

Viva Fazenda Rio Grande! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa noite a todos. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro instalada a Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, conforme art. 1.º, parágrafo único do Regimento Interno, em Sessão 

Especial de Interiorização. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro 

e, na sequência, o Hino do Estado do Paraná, que serão executados pela Banda 

de Música do Corpo de Bombeiros do Estado do Paraná, sob a regência do 

Primeiro Sargento Eduardo Armstrong Domingues. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, pedimos uma grande 

salva de palmas à nossa Banda de Música do Corpo de Bombeiros. Enquanto as 

senhoras e os senhores se acomodam, amigos, amigas e autoridades, 
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cumprimentar o 1.º Sargento Eduardo Armstrong Domingues, responsável pela 

nossa Banda de Música do Corpo de Bombeiros. Chamar o Professor Leo; o 

Marcão, das artes marciais. Neste instante, vamos à exibição de um vídeo muito 

especial que celebra 30 edições da Assembleia Itinerante, a Assembleia do Povo 

do Paraná, a Assembleia com tudo e com todos. 

(Exibição de vídeo institucional.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Aí está. Uma salva de palmas. Cumprimentar e 

pedir que venha à frente também o nosso Ezequiel e o Fernandinho, nossos 

Vereadores. Cumprimentar o Julinho do Pesque. Com a palavra neste instante, 

agora para o seu pronunciamento e condução dos trabalhos, nosso Deputado do 

Paraná, Deputado Alexandre Curi, Presidente da Assembleia Legislativa do Povo 

do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Mais uma vez, meu boa noite a 

cada um de vocês. Uma alegria enorme estar aqui participando da 4.ª 

ExpoFazenda, da 30.ª Assembleia Itinerante, pela segunda vez aqui na cidade da 

Fazenda Rio Grande. Quero agradecer mais uma vez o convite do Prefeito 

Marcos Marcondes, que é o nosso anfitrião, amigo, parceiro e que, sem dúvida 

nenhuma, administra a cidade, que vive o melhor momento da sua história. 

Cumprimentar aqui os demais Prefeitos aqui presentes, Prefeito Gringo, de 

Tijucas do Sul; Prefeita Nina, de São José dos Pinhais; Prefeito Gustavo, de 

Araucária; Prefeito Mostarda, de Contenda; e o Prefeito Quirera, do município de 

Quitandinha. Muito obrigado pela presença. Cumprimentar aqui a Vereadora Déia 

Teodoro, que é Presidente da Câmara Municipal aqui de Fazenda Rio Grande. 

Cumprimentar todos os Vereadores e Vereadoras aqui presentes. Em nome do 

Governador do Estado do Paraná, Carlos Massa Ratinho Junior, cumprimentar 

aqui e agradecer a presença do Deputado Federal e Secretário de Administração, 

Luizão Goulart. Cumprimentar aqui o Prefeito Felipe, de Mandirituba. Obrigado 

pela presença. Cumprimentar aqui os nossos Deputados e Deputadas. Deputado 

Requião Filho; Deputada Flávia Francischini; Deputado Alisson Wandscheer; 

Deputado Alexandre Amaro; Denian Couto; Secretária Márcia Huçulak, nossa 
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Deputada; Deputada Marli Paulino; Deputado Mauro Moraes; o Deputado Ney 

Leprevost; e o Deputado Thiago Bührer. Esses são os Deputados que 

representam Curitiba, representam a região metropolitana e o nosso litoral do 

Paraná. É uma alegria muito grande estar aqui na 4.ª ExpoFazenda, essa que é 

uma das exposições mais importantes do Estado do Paraná. Agora dizia que é 

uma exposição que já começou grande, uma exposição que fomenta o comércio, 

e uma exposição que atrai pessoas de toda a região metropolitana, da Capital, do 

litoral, e é por isso que fizemos questão de estar mais uma vez instalando a 

Assembleia Legislativa aqui no município de Fazenda Rio Grande. Essa é a 

edição de número 30, já passamos por mais de 250 cidades do Paraná, fomos do 

Oeste ao Sudoeste, a região Noroeste do Paraná, a região Central, região Centro-

Sul, ao Norte, ao Norte Pioneiro, a região Sul, ao litoral, e à região metropolitana 

de Curitiba. Já conversamos com mais de 1,5 milhão de paranaenses. Esta 

Assembleia Itinerante veio para ficar, porque já atingiu o principal objetivo, que 

era aproximar o Poder Legislativo da população paranaense, que é permitir que 

os paranaenses, que muitas vezes não têm tempo, ou até por condição 

financeira, de ir até a Assembleia Legislativa, possam conversar, possam dialogar 

e possam trazer as suas reivindicações ao seu representante político na sua 

cidade ou próximo da sua região. E conseguimos atingir esse objetivo. Agora já 

estamos prestando contas do trabalho desta grande parceria que existe entre a 

Assembleia Legislativa e o Governo do Estado, são obras importantes que saíram 

do papel depois da presença da Assembleia Legislativa, desde uma simples 

quadra coberta lá em Santo Antônio da Platina até uma grande obra de 

infraestrutura aqui na cidade de Fazenda Rio Grande, que é a nova alça e os 

novos viadutos que serão construídos aqui no município, com um investimento de 

mais de R$ 100 milhões. Esse era o nosso objetivo, priorizar as políticas públicas, 

poder ouvir quem realmente sabe o que uma cidade precisa é quem mora nela. É 

por isso que vamos manter por todo o Paraná a nossa Assembleia itinerante, não 

só prestando contas, não só trazendo soluções, mas também prestando 

homenagens. Quero aqui agradecer a presença de todos os homenageados, que, 

de forma direta ou indireta, contribuíram com o desenvolvimento da sua cidade, o 
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desenvolvimento da sua região. Aqui em Fazenda Rio Grande, essa cidade que 

eu vi nascer – estive aqui na assinatura do Projeto de Lei que criou o município de 

Fazenda Rio Grande –, de uma cidade dormitório passou a ser uma cidade de 

oportunidades, uma cidade que tem grandes multinacionais, como a Sumitomo, a 

LG, que será inaugurada em uma cidade que tem uma grande parceria com a 

Assembleia Legislativa e com o Governo do Estado. Então, agradecer o Prefeito 

Marcondes por esse convite. Alegria de estar aqui com a Assembleia itinerante. 

Alegria de ver a 4.ª ExpoFazenda, mas uma alegria maior de poder estar aqui 

vivendo esse momento extraordinário de Fazenda Rio Grande e mostrando que a 

Assembleia do Paraná, há dois anos, esteve aqui e agora pode prestar contas, 

tirando do papel as principais obras, não só de Fazenda Rio Grande, mas 

também ver essa pavimentação entre Mandirituba e a cidade de São José dos 

Pinhais, uma reivindicação que recebemos aqui na Assembleia itinerante. 

Parabéns. Viva Fazenda Rio Grande! Viva o nosso Paraná! 

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Alisson Wandscheer. 

DEPUTADO ALISSON WANDSCHEER: Como já é a segunda vez que estou 

falando, vou falar bem rapidinho. Só novamente a todos que se fazem presentes 

agora na nossa Sessão Itinerante, a Sessão da Assembleia Legislativa, que é um 

momento importante que o nosso Presidente Alexandre Curi tem proporcionado 

para a população do Paraná, levando a Assembleia mais próximo da população, 

criando um diálogo direto, uma conversa direta, e também homenageando muitas 

personalidades que fazem diferença. Quero aqui agradecer a presença de todos 

os homenageados, principalmente os meus homenageados, os Prefeitos que 

estão por aqui também, que já foram todos nominados. Nosso Prefeito 

Marcondes, que tem feito a diferença em Fazenda Rio Grande, junto com o nosso 

Vice Serjão, que são grandes amigos que temos. A Presidente Déia, 

cumprimentando-a, quero cumprimentar todos os Vereadores que estão aqui, que 

me deram um Título de Cidadão Honorário também aqui de Fazenda Rio Grande, 

que eu sou nascido em Curitiba, agora também Cidadão Honorário aqui de 

Fazenda Rio Grande. É muito bom receber na nossa casa os colegas Deputados 
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que estão aqui hoje. Todos os Prefeitos da região que vieram até aqui também 

para participar deste grande evento, um evento da Assembleia Legislativa, que 

traz a população para mais próximo dela para poder cada dia mais participar dos 

projetos do Governo do Estado. O Alexandre Curi não comentou aqui, mas a 

Assembleia Legislativa esse ano vai passar de 500 milhões de devolução para o 

Governo do Estado, e esse dinheiro é parte dos investimentos que está 

acontecendo em cada município do Paraná, esses investimentos que estão 

fazendo a diferença, mudando a qualidade de vida e o padrão do nosso estado. 

Então, minha gente, é assim que se trabalha, a Assembleia Legislativa junto com 

o Governo do Estado, junto com o Poder Judiciário, todos unidos, fazendo a 

diferença em prol do Paraná. Viva a Assembleia Legislativa do Paraná! E muito 

obrigado, Presidente, por proporcionar para nós Deputados esta oportunidade de 

estar rodando pelo Paraná, conversando com as pessoas e fazendo aquilo que é 

preciso, escutando para acertar cada dia mais. Um abraço a todos e daqui a 

pouquinho vamos homenagear todas as pessoas que são merecedoras de 

honraria. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Ney Leprevost. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST: Boa noite, amigas. Boa noite, amigos. É um 

grande prazer estar de novo aqui na Fazenda Rio Grande. Quero cumprimentar o 

Deputado Alisson Wandscheer, que é o representante oficial do município; ao 

cumprimentá-lo, Alisson, cumprimento todas as Deputadas e todos os Deputados 

aqui presentes. Quero também saudar e, saudando-o, saúdo todos os Prefeitos 

aqui presentes, meu amigo de muitos anos, este Prefeito jovem, competente, 

trabalhador, dinâmico, o Marcondes. O Marcondes ainda vai ter um futuro 

brilhante na política do Paraná, e vamos continuar caminhando em parceria, 

Marcondes. Ao cumprimentar a Vereadora Déia Teodoro, cumprimento todos os 

Vereadores e Vereadoras aqui presentes, e saúdo de forma especial as mulheres 

que estão conosco aqui nesta noite, porque a mulher é a nova força da política do 

Brasil. Quem vai levar o Brasil para frente é a mulher brasileira! (Aplausos.) Como 
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diz a música do Martinho da Vila: “Agora chegou a vez, vou cantar, mulher 

brasileira em primeiro lugar”. A mulher brasileira tem fibra, tem coração, tem 

honestidade, tem caráter e se dedica. Quero também, na pessoa do meu amigo 

Gringo, Prefeito de Tijucas do Sul, terra dos meus bisavós, cumprimentar todos 

estes Prefeitos amigos que estão aqui nesta noite. A Assembleia Itinerante é uma 

oportunidade de prestarmos contas do nosso trabalho. Nos últimos anos, para 

Fazenda Rio Grande, meu mandato parlamentar viabilizou a nova sede do 

Conselho Tutelar, 12 parquinhos temáticos que o Prefeito Marcondes está 

inaugurando para as crianças nas praças da cidade, parquinhos que têm uma 

grande importância, porque temos que desemparedar as crianças, temos que tirar 

um pouco as crianças da frente do computador, do aparelho celular, para a 

criança voltar a brincar. Viabilizamos recursos para pavimentação e hoje não vim 

com as mãos abanando, Prefeito Marcondes. A pedido do meu amigo Secretário 

Julinho do Pesque e da Presidente da Câmara, Vereadora Déia Teodoro, 

articulamos R$ 2,5 milhões para a Saúde da Fazenda Rio Grande, que, graças à 

nossa parceria com o Governador Ratinho Junior e com o Secretário Beto Preto, 

que é também nosso Deputado Federal, serão depositados na conta da Fazenda 

Rio Grande, antes do fim do ano. E agora, por último e mais importante, quero 

parabenizar o Deputado Alexandre Curi. Alexandre, você está modernizando a 

Assembleia Legislativa. Sempre disse que o político tem que vir onde o povo está; 

na gestão do Alexandre, ele está trazendo a Assembleia onde o povo está! E ter a 

oportunidade de falar com mulheres e homens formadores de opinião, 

verdadeiros líderes como vocês que estão aqui esta noite é muito importante para 

nós, porque vocês nos ajudam a divulgar para a população o trabalho dos 

Deputados, que tem que ser fiscalizado. Temos o dever de prestar contas, não 

podemos aparecer só em época de eleição. Então, parabéns, Alexandre Curi. E já 

fica lançada para você uma ideia para 2027, começar também a fazer em todo o 

Paraná o Governo Itinerante. Obrigado. Um abraço. Felicidades para todos vocês! 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Neste momento, concedo a 

palavra à Secretária Márcia Huçulak, nossa Deputada Estadual. 
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DEPUTADA SECRETÁRIA MÁRCIA: Boa noite a todos e todas que estão aqui. 

Cumprimentar na pessoa do nosso Presidente Alexandre Curi e da nossa Vice-

Presidente Flávia Francischini os demais Deputados e Deputadas mencionados 

aqui. Cumprimentar a nossa Presidente da Câmara de Vereadores, Andreia 

Teodoro, a Déia, a Thauana e a Vereadora Marilda e, em nome das três 

Vereadoras, todos os Vereadores e Vereadoras da Fazenda Rio Grande. 

Cumprimentar a Secretária de Saúde Monique e o Thiago, Secretário de 

Desenvolvimento e Turismo da Fazenda Rio Grande e, em nome deles, todos os 

Secretários e Secretárias, que ajudam o nosso Prefeito Marcondes na 

organização e no na gestão da cidade de Fazenda Rio Grande. Cumprimentar a 

minha amiga Delmira, Presidente da Associação Comercial e Industrial da 

Fazenda Rio Grande, e, em nome dela, todos os empresários e empresárias que 

geram empregos e renda. E cumprimentar o Éder aqui, nosso Presidente da 

Ceasa, vizinho aqui da Fazenda Rio Grande, que tem uma grande parceria 

conosco, tanto nos municípios, apoiando com um projeto muito importante 

também do Banco de Alimentos. E cumprimentar todos os nossos Prefeitos que 

estão aqui. Cumprimentar o nosso anfitrião, o Prefeito Marco Marcondes; 

cumprimentar meu querido Prefeito da Contenda, o Mostarda, e o Ari, seu Vice; o 

Prefeito Zé Quirera, de Quitantinha; o Prefeito de Tijucas, o Gringo; o Prefeito 

Gustavo, de Araucária; o Prefeito Felipe e a minha querida amiga Prefeita Nina, 

de São José. Dizer que estamos aqui na Assembleia Itinerante por vocês, porque 

a vida acontece nas cidades. O Estado é um ente abstrato, assim como a União. 

Tudo acontece na cidade. E as cidades que prosperam conjugam três ações: 

infraestrutura adequada, que envolve estradas, ruas, iluminação, saneamento; em 

segundo o desenvolvimento econômico, que é a geração de emprego e renda; e 

em terceiro é o desenvolvimento das políticas públicas, saúde, educação, meio 

ambiente, que são tão necessárias. Essas cidades que conseguem esses três 

eixos desenvolvidos são cidades que prosperam, e todas as cidades do Paraná 

têm desenvolvido esses três eixos com o apoio do Governo do Estado e da 

Assembleia Legislativa do Paraná. Porque existimos para apoiar os municípios e 

para que a vida aconteça nas cidades, me dá muito prazer participar, junto com 
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nossos colegas Deputados, para que estes municípios e a Fazenda Rio Grande 

cada vez prosperem e tenham um desenvolvimento e acolham todas as pessoas. 

Uma boa noite a todos. Deus abençoe a vida de cada um e cada uma. Obrigada. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Denian Couto. 

DEPUTADO DENIAN COUTO: Boa noite, Fazenda Rio Grande. Quero, em 

primeiro lugar, cumprimentar e agradecer ao Deputado Alexandre Curi pela 

oportunidade de estarmos juntos em Assembleia Itinerante. Creio 

verdadeiramente e tenho dito isso em todos os lugares a que vou: não acredito 

em política de gabinete e de ar-condicionado, de tapinha nas costas; ou o político 

eleito vai ao encontro das pessoas, das lideranças para que possa ouvir mais e 

falar menos, ou não servimos. Ninguém aguenta mais a chamada “bancada do 

clique”, que faz política em troca de curtida em rede social. Ou a política se dá de 

verdade, do jeito que aqui estamos... Todos vocês ou quase todos serão 

homenageados hoje. São homenageados porque são pessoas fundamentais à 

realidade da nossa Região Metropolitana. Ou a política é levada a sério como se 

faz e se deve fazer, ou vamos cair em um movimento muito perigoso de achar 

que a rede social é a realidade. Jamais será! A realidade é o posto de saúde com 

gente para atender e com remédio; a realidade é a creche que funciona; a 

realidade é a segurança pública; a realidade é a obra de infraestrutura, não é e 

nunca será um clique ou uma curtidinha. Quero agradecer novamente ao 

Deputado Alexandre e cumprimentar todos os Deputados que aqui estão, que são 

trabalhadores corretos, honestos e que estão indo à luta para ajudar a população. 

Quero cumprimentar o Prefeito Marcondes e, em seu nome, Prefeito, 

cumprimentar todos os Prefeitos que aqui estão da nossa Região Metropolitana. 

Em seu nome, Déia, todos os Vereadores e Vereadoras. E quero dizer aos 

homenageados desta noite que ninguém está aqui porque arrombou a porta. 

Todos vocês, homens e mulheres, estão aqui porque são fundamentais ao 

desenvolvimento do nosso Estado. Quero citar os meus, em um agradecimento 
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verdadeiro pelo trabalho feito pela nossa Região Metropolitana da Capital. 

Agradecer ao Vereador Júnior Andreassa, Vereador de Campo Largo, forte, firme, 

trabalhador. Da mesma maneira, o Nei do Ferraria, uma das lideranças mais 

expressivas de Campo Largo que, junto ao Júnior e aos demais companheiros 

trabalham pela nossa região. Cumprimentar o Vereador Alexsandro Goiaba, da 

cidade de Contenda – poucas vezes vi um parlamentar tão interessado, que 

corre, que busca, como o Goiaba. Quero cumprimentar e agradecer ao Jair 

Batista, meu querido amigo da cidade de Agudos do Sul, uma das vozes mais 

relevantes para toda a região; ao José Possebon, Vereador mais votado e grande 

liderança de São José dos Pinhais, meu parceiro de jornada. Ao Possebon, o meu 

cumprimento. E ao Purga, Vereador da Lapa, histórico, oito mandatos, 

reconhecido pela população. Em nome deles, quero abraçar todos os 

homenageados desta noite e, principalmente, poder dizer muito obrigado a todos 

vocês por levarem o Paraná à frente e a nossa Região Metropolitana da Capital. 

Muito grato. Para cima, Fazenda! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao 

Deputado Alexandre Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Obrigado, Presidente. Boa noite, 

Fazenda. Boa noite. Quero saudar todas as mulheres, em nome da minha 

esposa Vanilda que ali está, e pedir uma salva de palma para as mulheres, que 

merecem aqui todo o nosso carinho. Obrigado pelas mulheres. Minha mãe 

Vanda, meu pai que está aqui, moram aqui na Fazenda. Quero cumprimentar o 

Presidente, todos os nossos amigos Deputados. Presidente, quero quebrar o 

protocolo porque assim, em todos os lugares que nós fomos, tinha lá um padre e 

um pastor fazendo uma oração e hoje não os vi aqui. Então, vou aproveitar este 

ensejo, como Deputado e Pastor, para fazer uma oração pela Fazenda Rio 

Grande. Pode ser, pessoal? Então vamos ficar de pé. Vamos abençoar a nossa 

Fazenda Rio Grande, os nossos Vereadores, Deputados, as autoridades que 

aqui estão, porque a Bíblia diz que as autoridades são concedidas por Deus. 

Então, vamos colocar Ele sempre à frente do nosso mandato e do nosso 
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trabalho. Feche os seus olhos, por favor. Nosso Deus e nosso Pai, em nome de 

Jesus, nós abençoamos, meu Deus, a nossa querida Fazenda Rio Grande. 

Pedimos, meu Pai, que desde o prefeito a todas as pessoas que aqui moram 

sejam visitadas pelo teu poder, tocadas pela tua mão, que este lugar cada vez 

mais prospere, cresça com sabedoria, com discernimento da parte 

administrativa. Que o Senhor abençoe todos os moradores de Fazenda Rio 

Grande, o poder público, a polícia, as forças de segurança, a saúde. Também eu 

peço, meu Pai, pela nossa Assembleia Legislativa, por todos os nossos 

Deputados, Secretários, todas as autoridades que estão aqui neste palco, meu 

Senhor, que sejam elas dirigidas e abençoadas pelo Senhor, porque através 

delas muitos recursos têm chegado aos municípios. Então pedimos, meu Deus, 

a tua bênção para todos os homenageados, todas as famílias que aqui estão e 

que o Senhor venha guardar, livrar e proteger sempre a Fazenda Rio Grande, 

seus moradores e toda a nossa Região Metropolitana representada aqui pelos 

seus Prefeitos. Nós entregamos tudo nas tuas mãos, na certeza que o Senhor 

ouve a nossa oração. No nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém. E 

graças a Deus. E as palmas para aquele que merece: o nosso Senhor Jesus. 

Obrigado, Presidente. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Mauro Moraes. 

DEPUTADO MAURO MORAES: Bem, primeiramente, não vou citar o nome das 

autoridades porque já foram citadas tantas vezes, mas não seria justo, não seria 

confessável eu deixar de citar três pessoas. Primeiro, meu Presidente Alexandre 

Curi. Ele está fazendo uma inovação total, uma coisa maravilhosa. Alexandre, 

conte em todo o tempo comigo. Nossa amizade é muito forte. O Marcondes, meu 

pessoal amigo. Amizade é o dom mais precioso que Deus nos presenteou, com 

a nossa família, Marcondes, e pode ter certeza que essa amizade nossa é 

eterna. Independente de que lado estamos, de que política fazemos, o 

sentimento é muito mais forte do que essas coisas que são passageiras e bem 

efêmeras em nossas vidas. Cumprimentar o Darci Piana. Darci foi embora já, 

não é? Mas jamais deixaria de cumprimentar o Darci, nosso Governador, porque 
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a nossa amizade com o Darci Piana é forte, autêntica e indestrutível. Alexandre, 

o Darci é uma pessoa magnífica, extraordinária. Bem, não vou fazer discurso 

hoje. O que tenho a dizer para vocês, minha gente, é agradecer, e é de coração 

que faço, primeiramente a Deus e a vocês, cidadãos da Região Metropolitana e 

da minha amada Curitiba, pelo 11.º mandato, o único político que ganhou no 

Paraná 11 eleições sucessivamente. Muito obrigado. Isso não acontece por 

acaso. O político pode enganar o povo uma vez, duas vezes. O político 

malandro, o pilantra engana a terceira, a quarta, mas enganar o povo a vida 

inteira, durante 11 mandatos não tem condição. É porque estamos 

correspondendo inflexivelmente à confiança do povo da Região Metropolitana, 

que sempre me conferiu esses 11 mandatos. Afianço-lhes, com toda a 

sinceridade do meu coração, que jamais os decepcionarei, jamais mutilarei a 

tradição do povo de Curitiba e da Região Metropolitana. Jamais aviltarei os meus 

ideais e jamais deixarei de lutar com integridade, lisura e honestidade, porque ai 

de quem a vida assim não a sentir, Presidente, e com esses parâmetros não a 

cultivar. Poderá um dia ser um guerreiro, mas jamais será um herói. Poderá ser 

um professor, mas nunca será um mestre. Poderá ser um estudioso, mas nunca 

nunca será um sábio. Poderá ser um guerreiro, batalhador, mas nunca será um 

herói. Poderá ser um político como todos nós, mas nunca será um estadista, 

porque quando um homem, uma mulher transigir nessas questões de honra, fé, 

ideal, e, acima de tudo, de honestidade, ele viverá e morrerá sem honra, sem fé, 

sem ideal. Estou no meu 11.º mandato e posso dizer com certeza e convicção: 

isso nunca vai acontecer com o Deputado Mauro Moraes, porque sou ficha 

limpa. Obrigado e uma boa noite a todos. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao 

Deputado Requião Filho. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PDT): Boa noite a todos, autoridades, pessoal 

que está aqui. Eu ia falar, Amaro, sobre os nossos policiais, os nossos 

professores, os bombeiros, o pessoal do Conselho Tutelar, mas você já veio aqui 

e abençoou todo mundo. O Denian já deu o recado, o Mauro Moraes passou 11 

vezes por aqui e já falou tudo, o Alexandre trouxe as obras, o Ney Leprevost 
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trouxe quatro hospitais. Então, o que quero dizer para vocês, do fundo do 

coração, é que este é um trabalho nosso como Deputados, todos juntos, e que 

vocês podem contar com a Assembleia e podem contar com o Requião Filho. 

Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra à Sr.ª 

Delmira Ramos, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Fazenda 

Rio Grande. 

SR.ª DELMIRA RAMOS: Boa noite. Agradeço a todas as nossas autoridades aqui 

presentes, as mulheres, ao nosso a nosso Presidente da Assembleia, Alexandre 

Curi, ao nosso prefeito Marco Marcondes e a todas as mulheres aqui presentes. A 

Associação Comercial e Industrial está aqui para contribuir no que ela pode. 

Agradecer essa festa maravilhosa que acontece a nossa 4.ª ExpoFazenda, que é 

onde a nossa sociedade civil organizada se reúne. Estamos aqui para agradecer 

o muito obrigado a todos os nossos associados, aos nossos executivos, a todos 

os que fazem parte da nossa diretoria, que também não é remunerada, mas que 

trabalha. Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao último 

orador, nosso anfitrião, Prefeito Marcondes. 

PREFEITO MARCONDES: Boa noite, Fazenda Rio Grande. Boa noite, 

Presidente Alexandre Curi. Deputado Alisson Wansdcheer. Em nome, 

cumprimento todos os Deputados presentes nesta noite. Em nome da Prefeita 

Nina de São José dos Pinhais, cumprimento todos os Prefeitos que se encontram 

aqui e também um cumprimento especial aos nossos servidores públicos de 

Fazenda Rio Grande. Olhando este atual momento da cidade, vendo a 

disponibilidade financeira e a saúde fiscal de Fazenda Rio Grande, antecipamos o 

pagamento de todos os servidores para o dia de amanhã. O pagamento de vocês 

vai estar na conta. E também um agradecimento especial aos nossos Deputados. 

Parabéns, Alexandre Curi, por levar a Assembleia Legislativa perto da população. 

Aqui vocês têm a possibilidade de escutar um morador que mora no Santarém, no 

Santa Maria. Eles vão relatar a vocês o problema, a particularidade ou até fazer 
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um elogio daquilo que tem e daquilo que está faltando em seu bairro. E agora 

quero convidar todos os Deputados e todas as autoridades e população em geral, 

porque às 23 horas tem Turma do Pagode no palco da ExpoFazenda. Um abraço. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste instante, senhoras e senhores, seguindo 

já a tradição da Assembleia Itinerante, o Prefeito Marcondes entrega ao nosso 

Presidente da Assembleia Alexandre Curi, a todos os Deputados, à nossa Déia, 

representando aqui todos os Vereadores, Serjão, nosso Vice-Prefeito, as 

demandas da Prefeitura Municipal, da Câmara Municipal, do Reduto de Apoio à 

Saúde Mental, do Profaz, da Associação de Familiares da Apae, Associação de 

Amigos também da Apae. Senhoras e senhores, viva Fazenda Rio Grande! Viva o 

Paraná! São as demandas entregues ao Presidente da Assembleia Alexandre 

Curi e aos Deputados Estaduais. 

Deputado, vamos iniciar neste instante a entrega das homenagens. Vamos 

convidar para que venham à frente o Prefeito Marcondes e o nosso Serjão, que 

vão ser homenageados pelo Presidente Alexandre Curi e pelo Deputado Alisson 

Wabdscheer. Vamos chamar também o Capitão Pedro Henrique de Jesus Prado; 

o Celso Lubke; pela Comunidade Cristã Nova Vida, o Pastor Márcio Moreira; o 

Cel. Giuliano de Freitas; o Diego Gouveia, Paixão de Cristo; o Dr. Luiz Gustavo 

Botogoski, Prefeito de Araucária; o Gastão Gonchorovski, que representa a 

Faciap; a Dr.ª Vera Szadkoski; o Prefeito Felipe Machado, de Mandirituba; pela 

Gelopar, o representante Gerci Volpato; o Guilherme Zampronio; pelo Informativo 

Fazenda, a Daniela Vasconcelos; o Jean Felipe de Souza; o Jorginho Quege, 

Vereador de Campo do Tenente; pelo jornal O Repórter, o Pedro Bala; o 

Delegado-Chefe de Polícia Civil de Fazenda Rio Grande, o Dr. Paulo César; o 

Tenente-Coronel do Exército Brasileiro Marcelo Murga; o Gringo, Prefeito de 

Tijucas do Sul; o Zé Quirera, Prefeito de Quitandinha; o Pastor Ereson Lourenço; 

pela Patrulha da Fazenda, o Juscelino de Oliveira; pelo Portal Fazenda, o José 

Gilberto Teckla; pelo Programa Nossa Cidade, o Caio Szadkoski; pela Rádio 

Fazenda FM 87.9, o Diretor-Presidente Marcos Lemos; o Ricardo Miranda; o 

Tenente-Coronel Leandro Zotelli de Mattos; o Tenente Elvi José Stofella Neto; e 
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pela TV Fazenda seus representantes, o Diretor-Geral Edivaldo, o Marcello e a 

Ursulina Claudino, a Tia Leninha. A família abençoada, Gabi Sabedoria, a Daniele 

Valdriguez, a Emilly Schoenberger, a Camila Cristina Vieira, o Marcelo, o Marcelo 

Martins, a Beatriz Salmen, filha do querido lendário Delegado de Polícia. Os 

homenageados dos Deputados Alexandre Curi e Alisson Wandscheer fazem parte 

da história do Paraná! (Aplausos.) 

Chamar a nossa Marli Paulino, que foi Prefeita de Pinhais, para entregar as 

homenagens. Vamos chamar os homenageados: o Carlos Antônio Lima; o Erek 

Mendonça; o Godofredo Steinwandt Neto; o Márcio Silva Araújo; e a Marlene 

Sampahio. Por gentileza, venham à frente. São homenageados pela Deputada 

Marli Paulino, que fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Na sequência, vamos chamar a primeira mulher a ocupar o cargo de Vice-

Presidente da Assembleia em mais de 170 anos de história, com o boné de 

Fazenda Rio Grande. Vamos chamar: Anete Maria Benatto Barbosa; Cintia do 

Rocio Zara; Dr. Michael Rodrigues Pinheiros; Eliane de Fátima Fabrício; e Janete 

de Lima do Nascimento. Homenageados pela Deputada Flávia Francischini, 1.ª 

Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, que fazem parte da história 

do Paraná! (Aplausos.) 

Vamos chamar agora, também orador da turma – e que orador, senhoras e 

senhores – Deputado Denian Couto. Fez um lindo discurso aqui também! Vamos 

chamando já, ele já mencionou até os homenageados dele também. Vamos 

chamar os homenageados do Deputado Denian Couto: o Alessandro Miguel Tulik 

de Freitas; o Darci Antônio Andreassa Junior; o Jair Batista de Souza; o José Luís 

Possebon; o Nei Carlos dos Santos; e o Vilmar Czarneski Favaro Purga. O Purga 

com oito mandatos representando a legendária Lapa. São os homenageados do 

Deputado Denian Couto e eles fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Agora vamos chamar o Alexandre Amaro e a Dona Vanilda, esposa. Vamos 

chamar o Cleverson Luiz Cândido; os amigos da Igreja Universal do Reino de 

Deus – Sede Fazenda Rio Grande; o Mestre Adriano Marcos Dias; o Rafael 
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Abage; e também, senhoras e senhores, chamar os pais do nosso Deputado 

Alexandre Amaro, o Sr. José Carlos Amaro e a Sr.ª Vanda Amaro. Muito bem! 

Eles fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Vamos chamar agora o nosso querido Deputado Mauro Moraes, onze mandatos 

defendendo o povo da Região Metropolitana, o povo do Paraná, um exemplo para 

o Brasil. Mauro Moraes vem à frente, neste instante, acompanhado pelo 

Presidente Alexandre Curi. Homenageados do Deputado Mauro Moraes: vamos 

chamar aqui o Cabo Cleverson Manoel Souza de Castro; o Sargento Everson de 

Moura; o Sargento Fabrício Marques Bueno; o Soldado Elias Agostinho de Souza; 

e o Soldado Michel Granato Steklain. Esses são os homenageados pelo 

Deputado Mauro Moraes, que fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Lembrar aqui, foi mencionado até pelo Tiago e também pelo Alisson Wandscheer, 

o nosso Deputado Federal Toninho Wandscheer, nosso Ex-Prefeito, não pôde 

estar aqui porque ele está em Foz do Iguaçu hoje em um grande evento, onde 

está assinando documentos importantes, inclusive recursos que virão aqui para 

Fazenda. 

Neste instante o Deputado Alexandre Curi representa a Deputada Ana Júlia, que 

não pôde estar aqui. Chamamos os homenageados da Deputada Ana Júlia: Alex 

José Catto, Ewerton Andrade de Oliveira, Leonardo de Paula Dias e o Rafael 

Silveira. Os homenageados pela Deputada Ana Júlia fazem parte da história do 

Paraná! (Aplausos.) 

Também os homenageados pelo Deputado Gilson de Souza. Quero chamar a 

Rosa e o Natalício para virem aqui. O Alexandre da Rosa Filho e o Natalício para 

acompanhar também a homenagem ao Pastor Adenario Ribeiro Leite; ao Pastor 

Júlio; e ao Projeto Barnabé, representado pela Presidente Desola Fenícia Barone 

Dias. Os homenageados pelo Deputado Gilson de Souza fazem parte da história 

do Paraná! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, amigos e amigas, 

Fazenda Rio Grande, chegamos à conclusão da 30.ª edição da Assembleia 
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Itinerante, Assembleia do Povo do Paraná. Queremos cumprimentar, mais uma 

vez, a todos que aqui estiveram, honrando e dignificando o Poder Legislativo 

Estadual Paranaense. E a você, amigo e amiga que nos acompanham à 

distância, muito obrigado pelo carinho da audiência através da TV Assembleia e 

de nossas redes sociais. Em nome do Presidente Alexandre Curi, desejamos a 

todos uma excelente noite uma excelente ExpoFazenda. Viva a Fazenda Rio 

Grande! Viva o Paraná! (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Itinerante realizada na 4.ª ExpoFazenda, no município de Fazenda Rio 

Grande, iniciada às 18 horas.) 


